

# 与朴槿惠划清界限 称愿意“许身报国” 潘基文发出参选总统最强信号

据新华社

联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展作出贡献,他愿意“许身报国”。

潘基文一直被视为下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

## 愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻韩记者团,谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时,潘基文说:“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展作出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”

韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

根据潘基文的说法,政界领导人不能单凭个人能力为政,还应该懂得舍小求大、求同存异。他同时表示,政党和党派并不重要,他不明白为何要按“东桥洞派—上道洞派”(分别指支持前总统金大中和金泳三的派别)、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。

当被问及他在卸任后是否会借着联合国前秘书长的头衔活跃在国际舞台时,潘基文回答,他认为眼下“最紧迫的任务”是为自己

的祖国和民众工作。  
现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的主要有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。

## 与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。

潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭到了背叛。”

他同时表示,韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。他说:“政界领导人必须表明,民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。”

一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。

韩国一家战略咨询公司的政治分析师尹泰乾(音译)说:“潘基文与朴槿惠划清界限,看起来正朝着总统目标向前迈进。根据尹泰乾的说法,预计潘基文在返回韩国前不会正面回答参选问题。”

面对潜在竞争对手潘基文,文在寅阵营开始有所行动,希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说:“潘基文正在试图制造一种假象,把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。”

## 相关新闻

### 没抓完,韩检方要逮捕崔顺实女儿

负责调查朴槿惠“亲信干政”事件的特别检察小组发言人李圭哲(音译)21日说,已对崔顺实女儿郑某发出逮捕令。

郑某现在在德国。李圭哲当天在新闻发布会上说,郑某面临妨碍司法公正等多项指控,韩国将寻求德方合作,冻结郑某护照,并予以逮捕。眼下,韩国已要求德国检方提供郑某行踪和资产等信息。

郑某现年20岁,2015年以“马术特长生”资格被韩国知名大学梨花女子大学录

取。韩国媒体爆料,郑某是“走后门”才上的这所名校,梨花女子大学为了录取郑某甚至特别修改招生简章。

路透社报道,今年9月郑某和母亲崔顺实一起前往德国。崔顺实10月底从欧洲回国接受检方问讯时,郑某并未一起回国。

10月24日,韩国JTBC电视台曝光“亲信干政”丑闻,韩国检方随即介入调查,并于10月31日对崔顺实实施紧急逮捕。

据新华社

### “亲信干政”事件独立检察组揭牌

12月21日,在韩国首尔,“亲信干政”事件独立检察官、前首尔高等检察厅检察长朴英洙(右三)与检察组成员举行办公室揭牌仪式。

调查韩国总统“亲信干政”事件的独立检察组当天在首尔正式启动调查。

据新华社



图为爆炸现场。

## 墨西哥烟花市场爆炸 已造成至少29人死亡

12月20日,在墨西哥图尔特佩克市,人们站在发生爆炸的烟花市场内。墨西哥州总检察长亚历杭德罗·戈麦斯20日证实,墨西哥中部烟花市场当天发生的爆炸事故已造成至少29人死亡、70人受伤。

新华社发

## 柏林货车袭击案 可能抓错人了

一辆满载钢制品的货车19日晚冲入柏林西部一处圣诞市场,驶入人行道碾压行人和摊位,导致12人死亡、49人受伤。

德国总理默克尔20日举行新闻发布会,称这起事件为恐怖袭击。

“我们还有许多情况不甚了解,但从现在掌握的情况看,我们必须把它认定为一起恐怖袭击,”默克尔说,“我知道,如果嫌疑人被证实为难民,这对我们所有人来说都将难以承受。”

她表示,对德国来说,这是“艰难的一天”,但德国不会因此屈服,继而取消举办圣诞市场活动。

德国警方在袭击发生后逮捕了一名嫌疑人。随着调查展开,这名嫌疑人的相关信息也逐渐浮出水面。德国媒体援引安全人员的话报道,这名男子1993年1月出生在巴基斯坦,去年12月31日抵达德国东南部城市帕骚,今年2月提出在德国以难民身份居留的申请。他先前曾因轻微违法行为在德国警局留有案底,但警方没有发现他与恐怖主义有关联。

柏林难民事务办公室发言人萨沙·朗根巴赫说,根据这名嫌疑人的登记住址,大批德国特警20日凌晨突击搜查了搭建于柏林滕珀尔霍夫机场废旧机库内的简易难民收容所。4名20多岁的年轻男子接受了问讯,但没有人被逮捕。

德国媒体报道,这名嫌疑人眼下否认一切罪名指控。

德国联邦总检察长彼得·弗兰克20日在新闻发布会上说,调查人员现在无法确定这起袭击事件只有一名作案者还是有多人配合,“我们认为,昨晚抓获的嫌疑人要么不是真凶,要么属于一个作案团伙。”

德国《世界报》随后援引警方高层官员的话报道,警方认为当前抓获的巴基斯坦籍难民可能并非袭击事件真凶,“考虑到凶手或许仍携武器在逃,因此可能造成新的危害。”

德国联邦刑事警察总长霍尔格·明希当天在新闻发布会上证实,一名或多名凶手可能仍然在逃,“当然,我们保持高度戒备,正在就所有线索展开调查。”

据新华社